
Análisis de Señales y Sistemas

Año 2001. FRBA. Depto. de Electrónica

Trabajo práctico #4.

Problema 1

a) Si la corriente a través de un capacitor de 1F es la que se muestra en la figura, grafique la tensión a través del capacitor.
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b) Calcule la corriente a través de un inductor de 1H para t = 0 y para t = 2 segundos si la forma de onda de la señal de entrada en tensión es la que se muestra en la figura. Graficar.
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c) Calcule la energía disipada por un resistor de 5( cuando por él circula una corriente que tiene una forma de onda como la figura siguiente:
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d) Una fuerza se aplica horizontalmente a un resorte de constante elástica K = 1N/m. Esquematice la forma de onda de la velocidad relativa que experimenta, siendo f(t) la que se indica:

[image: image5.wmf]W

=

1

R


Problema 2
a) Dado el siguiente circuito:
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· Calcular la respuesta en el tiempo de la tensión en el capacitor.

· Encuentre el equivalente mecánico.
b) Dado el siguiente circuito eléctrico donde v(t) es la entrada e iL(t) es la salida, hallar : 
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c) Para el sistema translacional mostrado a continuación, se pide hallar el modelo eléctrico equivalente y resolver la ecuación diferencial que lo modela, calculando la velocidad de la masa M.
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Datos del problema:   D = 2 Ns/m ; M = 1 Kg ;f(t) = (2t - 2) . u(t); (=0; v(0)=0 (velocidad inicial de la masa).

d) Para el sistema translacional mostrado a continuación, se pide hallar:

· el modelo eléctrico equivalente 

· si el coeficiente de rozamiento (() fuese distinto de cero, en que varía el modelo equivalente 
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e) Para el sistema rotacional mostrado a continuación, se pide hallar el modelo eléctrico equivalente y resolver la ecuación diferencial que lo modela, calculando la velocidad de rotación del momento de inercia J.

[image: image10.wmf]2

2

2

2

.

.

.

.

.

4

i

e

i

e

R

R

R

R

h

D

+

=

h

p


Datos del problema: D = 2 N.s.m ; J = 2 Kg.m2 ;T(t) = 2 . cos (3t) . u(t) ;

(0)=0 (velocidad angular inicial del momento de inercia J).

f) Una cremallera convierte el movimiento rotacional en traslacional. Deduzca las expresiones que relacionan (, v, T y F. Muestre además un sistema eléctrico que represente al sistema de la figura.
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g) Una señal de excitación en la forma de una fuerza se aplica a un sistema mecánico, que actúa como aislador de vibraciones mostrado en la figura. Determinar la distancia x que se desplaza la placa superior al aplicar la señal externa si inicialmente el sistema se encuentra en reposo.
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h) La conducción del calor desde una superficie calentada hacia el aire como se muestra en la siguiente figura está dada por ley de Newton del enfriamiento donde la cantidad de calor radiado (sin considerar convección) expresada en Joules/seg. se puede indicar según Q=h.A.((1-(2), donde la h se la llama coeficiente de conducción térmico. Deduzca la expresión para la resistencia térmica de radiación.
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i) En la figura se muestra un modelo equivalente de un sistema mecánico. Dibuje y explicite un sistema eléctrico análogo escribiendo las ecuaciones diferenciales de equilibrio así como las homólogas en cada caso.
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Problema 3

 a)   Sea el siguiente sistema:

· Escribir un circuito mecánico equivalente mostrando los elementos análogos.

· Siendo RC = 1, V(t) = u(t) - u(t - 1) + u(t - 3)  - u(t -4), resuelva la ecuación diferencial

.


b) Sea el siguiente sistema:

· Encontrar la ecuación diferencial que lo describe.

· Realizar un circuito eléctrico equivalente 

· Relacionar las constantes s, p , q.

· Siendo s = p = q = 1, y x(t) = 5.t.u(t), resuelva la ecuación diferencial sin hallar las constantes


Problemas opcionales

1) En un viscosímetro de tambor, compuesto de dos tambores concéntricos como indica la figura, el  tambor exterior está fijo y al tambor interior se le aplica un pulso de torque  de 20 dyn . cm y 30 s de duración, a partir de una condición de reposo. La fricción viscosa rotacional depende principalmente de la viscosidad del liquido  a medir y esta dada por la fórmula que se indica abajo. La velocidad angular que adquiere el sistema es proporcional a la magnitud a medir. Calcular y graficar el torque y la velocidad  en función del tiempo.

 

2) Sea un disco de aluminio excitado mediante un torque rotacional proporcionado por un motor de alta velocidad, como se muestra en la figura. Dimensionar el sistema y el disco de forma tal que al aplicarse el torque  máximo en forma de escalón, el motor alcance el 90% de la velocidad en régimen permanente en 2 minutos.

Torque máximo: Tmax = 30 N.m.

Vel. en régimen permanente = 24.000 r.p.m.

Densidad del disco = 0,0035 kg./cm3.

Inercia: ( = ½ M d²  donde M = masa.

60 r.p.m. = 2( rad/seg.

Volumen del disco: Vd = ( (d/2)² h.

Averiguar el rozamiento ‘D’ y el ancho del disco:’d’


3) Un auto de 100 kg de masa se encuentra en una bajada de 30( con el motor apagado, el mismo se echa a andar, artiendo del reposo, hasta que alcanza una velocidad de 2 m/s a partir de lo cual el conductor aplica tres veces los frenos en forma pausada y constante durante 10 segundos con intervalos de 5 segundos cada aplicación y dejando apretado el freno en la última aplización. Considere un coeficiente de fricción viscoso de 10 N.s/m y calcule:

· La intensidad de la fuerza mínima de freneado que logre detener el automovil en cada aplicación del freno.

· Esquematizar formas de ondas de excitación y de velocidad del sistema.

· Respuesta del sistema al impulso unitario.

· Dibuje el sistema eléctrico equivalente.

Ante cualquier consulta o corrección de este trabajo práctico, comunicarse con los Ayudantes:

López Amado Daniel José: lopez_amado_@hotmail.com
Verrastro Sebastián:           sebastian_verrastro@hotmail.com
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la respuesta a un escalón de tensión


la respuesta impulsiva
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Unidades:





Torque = > [dyn . cm]





Velocidad angular => ( . [rad/s]





Momento de inercia => � INCRUSTAR Equation.3  ���





Fricción viscosa rotacional => D. [din . cm . s]











Dimensiones:





Radio interior Ri = 2.8cm


Radio exterior Re = 3.2cm


Masa del tambor interior  M = 6 gr


Altura del tambor h = 15 cm


Viscosidad de la sangre ( =� INCRUSTAR Equation.3  ���





Donde:
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Condiciones iniciales nulas
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